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Aanleiding 
Leden Paternotte, Bamenga en van der Werf (allen D66) hebben schriftelijke vragen gesteld over de 
mobilisatie in Venezuela en de veiligheidsontwikkelingen nabij Curaçao, Aruba en Bonaire naar 
aanleiding van de inzet van de Verenigde Staten in het Caribisch gebied.  

Geadviseerd besluit 
U wordt verzocht in te stemmen met de beantwoording van de vragen en verzending daarvan aan 
de Tweede Kamer, mede in uw rol als waarnemend minister van Buitenlandse zaken en mede 
namens de minister van Infrastructuur en Waterstaat.  

Kernpunten 
• De VS hebben aangekondigd hun counterdrugsoperaties te intensiveren in het Caribisch 

gebied onder meer voor de kust van Venezuela. De president van Venezuela Maduro heeft 
hierop gereageerd door een grote mobilisatie in gang te zetten.  

• De schriftelijke vragen zien toe op hoe Defensie zich verhoudt tot deze inzet van de VS en of 
er mogelijke risico’s zijn voor het Caribisch deel van het Koninkrijk.  

• U geeft aan kennis te hebben genomen van de inzet van de VS in het Caribisch gebied en 
geeft aan dat dit de huidige operaties in het gebied momenteel niet belemmert en er 
vooralsnog geen dreiging wordt bezien voor het Caribisch deel van het Koninkrijk.   

• U geeft tevens aan dat deze aangekondigde inzet nationaal aangestuurd is door de VS. Het 
Koninkrijk is hier niet bij betrokken. Op het moment houden Defensie en Buitenlandse Zaken 
contact met de VS. 

• Daarnaast geeft u aan dat beide ministeries in contact staan met de regeringen van Aruba 
en Curaçao en de Gezaghebber van Bonaire over de huidige ontwikkelingen.  

Toelichting 
Financiële overwegingen 
Geen.  

Juridische overwegingen 
Geen.  

Communicatie 
• DCO heeft een spreeklijn opgesteld.  
• BZ heeft lines to take geformuleerd voor de autoriteiten van Aruba, Curaçao en Bonaire.  

 

 

 

  

 

TER BESLISSING 

 

Aan MINDEF 
Van DGB 
Afgestemd met CDS, DCO, HDFC, DJZ 

In afschrift aan STASDEF 

  

Nota  
Beslisnota bij beantwoording schriftelijke vragen leden D66 
over mobilisatie in Venezuela en de veiligheidsontwikkelingen 
nabij Curaçao, Aruba en Bonaire.  

Datum 
28 augustus 2025 

Onze referentie 
D2025-004242 
MINDEF20250032568 
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Informatie die niet openbaar wordt gemaakt 
Persoonsgegevens van de steller en ondertekenaar worden gelakt met het oog op de bescherming 
van de persoonlijke levenssfeer. 

 

DE DIRECTEUR-GENERAAL BELEID 

 

 




